

电视画面一闪,看见妈妈的脸

高密一男子在招远与失散13年的母亲相认,一声声“娘”催人泪下

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 钟建军 吕奇

“是俺娘!比以前胖了”

“是,是俺娘,没错!比以前胖了,脸上有肉了。”1月7日,高密市的刘叶金来到招远市金康老年养护中心,确认了眼前的老人就是自己失散13年的母亲。失散13年的母子再相聚,刘叶金边哭边摸着母亲的脸说:“娘,终于找到你了!”

事情要从前段时间一则新闻报道说起,电视上播出了一位走失聋哑老人通过DNA比对成功找到家人的新闻。就在这则新闻报道中,潍坊高密市刘叶金的婶婶从电视新闻几秒钟的镜头里,看到一个人很像嫂子刘臧氏。刘叶金看后,认出画面中的老人就是自己失散13年的母亲,于是通过媒体联系到了招远市公安局。

1月7日,刘叶金和叔叔、姐夫一早乘车赶到招远市金康老年养护中心。见到老人的一瞬间,刘叶金跪下了,十分确认眼前的老人就是自己走失13年的母亲刘臧氏。

刘叶金拿出母亲以前穿过的衣服,还有家里的照片,老人渐渐认出来了,也忍不住哭了起来。“比以前胖了,头发也白了……”时隔13年能再相聚,母子俩都很激动。

刘叶金的姐姐因为脚受伤没能来到现场,给刘叶金打来了视频电话,与母亲“见面”。

“13年前,在村里住的母亲想

近日,潍坊高密市的刘叶金从电视上一闪而过的画面中看到一位老人,很像自己走失了13年的母亲。失散13年的母亲,竟然就在165公里外的烟台招远市。“是俺娘,没错!我很确定!”1月7日,刘叶金与家人来到招远市金康老年养护中心,见到了走失13年的母亲。相认现场,一声声“娘”让人瞬间泪目。



13年后,刘叶金与母亲重逢,他紧紧握着母亲的手。视频截图

孙子了,便独自去城里看孩子,就这样走失了。”刘叶金说,兄妹三人通过各种渠道寻找,没想到13年后从几秒钟的电视镜头里看到母亲的身影。

“母亲离家时57岁,如今已经整70岁,头发也白了。”让刘叶金最感动的是,“真没想到母亲在外这么多年,没受什么苦,还被照顾得这么好!”

老人喜欢跳舞、爱看电视

见到家人后老人很高兴,与

陪在她身旁的养护中心护理长王海玲也紧紧抱在了一起。王海玲红着眼眶说:“朝夕相处了六七年,挺不舍的。但是,看到她能找到家人、回到家人身边,真的特别高兴。”

王海玲说,起初不知道老人的名字,便给她起了个“路星”的名字。老人是2012年4月份在招远市张星镇被发现,由于是失语人员,不认字,无法进行交流,一直没有找到她的家属。招远市民政局将老人安置在招远市张星镇敬老院,后来转至招远市金康老年养护中心。

王海玲说,老人在这里生活得很好,跟普通社会养老人员待遇一样,每两个护理人员负责4—5位老人的生活起居,每天饭菜吃得都很好。两个老人一个屋,除了吃饭睡觉的时间,其他时间是集体活动和自由活动。

“‘路星’阿姨在我们这里喜欢跳舞、爱看电视。”王海玲说,老人精神状态特别好,喜欢在院里看花,特别爱干净。为了进一步了解老人的信息,招远市民政局、招远市金康老年养护中心还请来了专业的手语老师与老人交流,无奈老人并不懂手语。但经过多年

瑞丽医美突关门,卡里万余元咋办

消费者联系不上医院,对其授权单位的处理方案表示不能接受

美容整形医院突然关门,“美容卡”里的万余元可咋办?近日,济南多位消费者向齐鲁晚报·齐鲁壹点帮办记者反映,她们均在济南瑞丽医疗美容有限公司(以下简称瑞丽医疗美容)办理了“美容卡”。没想到的是,“美容卡”里的钱还未花完,瑞丽医疗美容却突然关门,相关工作人员也联系不上。突如其来的一幕令不少消费者忧心忡忡。



瑞丽医疗美容医院关了门。

通过咨询她得知,对于在瑞丽医疗美容有项目未做和未做完的情况,可继续在那家医疗美容医院治疗,但需要缴纳手工费。“继续治疗还要再交钱,我感觉挺不合理的。”赵美说。

瑞丽医疗美容拖欠房租已关门

1月6日记者来到位于济南和平路的瑞丽医疗美容,看到大门上锁着一把大锁,店内空无一人。大门上贴着一张房东通知、一张公告以及一份法院判决书。

根据通知内容,记者看到,2021年1月至同年8月,济南瑞丽医疗美容医院有限公司未支付134万余元房租,因此房东将济

南瑞丽医疗美容有限公司告上法庭,目前法院已作出判决。现解除合同对房屋进行锁门并且清理等。

而在瑞丽医疗美容张贴的公告中则写有:因本院债务问题而无法继续营业,经院方领导与多家医疗机构联系协商,决定授权合作单位为:济南诺德医疗美容医院和成仁智美美容整形机构。

瑞丽医疗美容已被列入限制高消费企业

1月6日,记者拨通了瑞丽医疗美容方面的电话,然而电话均无人接听。随后记者通过查询发现,瑞丽医疗美容存在劳动争议、医疗服务合同纠纷、借款合

同纠纷等官司,其中2021年7月瑞丽医疗美容已被法院列为限制高消费企业。

不仅如此,瑞丽医疗美容还多次被济南市相关部门进行行政处罚,其中在2021年4月16日瑞丽医疗美容因违反《医疗纠纷预防和处理条例》中的第十五条第一款,被处以4万元罚款。

瑞丽医美授权单位:属义务承接,适当收费

1月6日记者以消费者的身份联系到济南诺德医疗美容医院。一位工作人员表示,瑞丽医疗美容关门后,顾客的确可以继续在济南诺德医疗美容医院继续治疗,由于他们属于义务承接,瑞丽医疗美容也没有给钱,因此个别存在耗材的项目会收取一些适当的手工费,但费用是很低的,而没有耗材的项目他们就不会收取费用了。“我们不强制,顾客自愿选择,我们根据项目种类适当收费。”该工作人员告诉记者,费用为100元至500元。

1月7日成仁智美美容整形机构工作人员告诉记者,由于瑞丽医疗美容正在重组且并未支付费用,因此他们会根据项目种类收取相应的成本费,如果所做的项目存在耗材情况,那么他们就会收取成本费,如果所做项目不存在耗材,那么他们不会收取成本费。“缴纳多少成本费需要具体看项目。”工作人员说。

目前,瑞丽医疗美容已关门,消费者所办理的美容卡如何解决,齐鲁晚报·齐鲁壹点将持续进行关注。

的陪护,现在陪护人员与老人靠着多年相处的默契,用手势比画着进行交流。

认亲现场,老人随身带着一个针织小包。护理人员说:“老人的小包里有梳子、零食、零花钱等,零花钱可以自己去楼内的超市买水果、牛奶、小零食等。”

“从没放弃寻找,今年能过个团圆年了”

“13年了,悬着的心终于放下了!”刘叶金坦言,13年来,全家人一直没有放弃,一直在寻找,“我在路上看到流浪人员,都会仔细看一看。我娘不能说话、也不识字,能找到真的很幸运!”

目前招远市公安局已开通绿色通道,为刘叶金采集血样,将以最快的速度对刘叶金和“路星”老人的血样进行DNA鉴定,帮助老人早点回家与家人团聚。

因为要等结果,老人不能跟着儿子回家,王海玲用双手食指搭在一起比画出一个“十”,告诉老人十天后就能回家了。老人十分开心,时不时比画出“十”反复确认。

1月7日下午,刘叶金与亲戚坐上了返回高密的客车。“等结果出来了,我就来接母亲。”坐在回家的客车上,电话中刘叶金兴奋地告诉记者:“真的是太高兴了,今年全家人终于能一起过个团圆年了。”

骨肉离散13年,还好他们一直没有放弃!

“慈心一日捐”启动月余 筹集善款2600余万元

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 杜亚慧

“慈心一日捐”活动启动一个多月来,山东省直部门、省属企业、社会组织精心安排、广泛发动,省领导带头捐款,爱心人士慷慨解囊,形成了善心涌动的良好局面。截至1月6日,已筹集善款2600余万元。

自2021年11月底,省慈善总会“慈心一日捐”活动启动以来,省领导带头解囊捐资,部分因公在外的同志纷纷委托同事代为捐款,退休的老同志也积极主动捐献出一天的生活费,以实际行动为山东省慈善事业贡献力量。在领导们的带动下,省直党政部门、事业单位及广大爱心企业、社会组织、爱心人士积极响应,踊跃捐款,把“慈心一日捐”作为深化党史学习教育“我为群众办实事”的一项具体举措。

“慈心一日捐”自2004年启动以来,现已发展成为我省优秀的慈善公益品牌,活动秉持“依法组织,广泛发动,坚持自愿,鼓励奉献”的原则,倡导个人捐赠一天的收入,生产和经营性企业捐赠一天的利润。募得款项主要用于开展扶贫济困和扶老、救孤、恤病、助残、优抚等活动,救助困难群体。

对于善款接收情况,山东慈善总会按照民政部《慈善组织信息公开办法》的有关要求,及时在网站和微信公众号上进行公示。省慈善总会将严格按照“慈心一日捐”活动方案的有关要求,积极配合相关部门和单位,继续组织好捐赠活动。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 美编:继红 组版:刘燕